EITANAAHIITIKA OEMATA O.E.®.E. 2003

OEMATA XHMEIAX I’ AYKEIOY
OETIKHX KATEY®OYNXHX

Oépa 1°

A. Na eTTIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON O€ KABEUIQ ATTO TIC ETTOUEVES EPWTHOEIC
Ta AaTtouIKA TPOXIOKA 18 Kal 3s £X0UV:

a. idio pé€yebog

B. idla evépyela
Y
0

—_—

. id10 KBaVTIKO apiBud n
. id10 KBaAVTIKO apIBud ¢

2. e T0I0 ATTO TIC ETTOMEVEC UTTOOTIBAdEC dTTOPOUV va  TOTToBeTNBOUV
TTEPIOTOTEPA NAEKTPOVIQ,
a. 1p B. 3d Y. 5p 0. 4s

3. Toio a1rd Ta ETOUEVA OTOIXEIQ EXEI MEYAAUTEPN ATOMIKI QKTIVAQ;
a. 12Mg [3 17C| Y. 18Ar 0. 11NG

B. To otoixeio X avrkel otn deutepn TTEPIOdO TOU TT.TT. KAl TO ATOMO TOU €XEI OTN

BepeAiwdn katdoTaon 3 povrpn NAEKTPOVIA.

1. Z& ToIa OpAda AVAKEI TO OTOIXEIO X KAl TTOI0G Eival O ATOMIKOS apIBuOC Tou;

2. Na ypagouv ol KBavTikoi apiBuoi OAwWV Twv NAEKTPOVIwV TNG €EWTEPIKAG
oTIBAdAC Tou atdéuou Tou aToixeiou X oTn BgueAiwdn KaTdoTaon.

3. Na diataxbouv T1a otoixeia Be, X kai Mg katd oeipd augavOuevng eVEPYEIQG
TTPWTOU IOVTIOUOU

4. Na ypa@ouv ol NAEKTPOVIAKOI TUTTOI TWV evwoewy MgsX,, HXOs.

Aivovrai: 1H, 80, 12Mg, 4Be

I". Na emAEEETE TNV CWOTA ATTAVTNON O€ KABeWia aTrd TIC ETTOUEVEG EPWTAOEIC

1. Z0ypwva pe TNV Bewpia Bronsted - Lowry, otnv avridpaon:
CIO +H,0 <> HCIO+OH , 10 CIO" cupTtrepIPEPETAl WG:
a. ogu B. AUEITTPWTIKA ouaia Y. Baon 3. TTpwToVIoddTNG

2. 2e udatikd didAupa NH3z TpooBétoupe oteped NH4CI. Moo atmd ta TTapakdaTw
MeyEBN augdvera;

.10 pH B. 0 BaBuodg 1ovTiopou TG NH3

Y. N CUYKEVTPWON TwWV I6VTwYV OH" 0. N CUYKEVTPWON TWV 16vTwY Hz0O"

Q

3. Moio atd ta emdueva udaTtika dIAAUUPATA TTOU £XOUV TNV idIa CUYKEVTPWON KAl
TNV id1a Bepuokpacia Exel HEyaAUTEPN TIUN pH;
. NaF B. HNO> Y. KNOs 8. NH4ClO4

Q
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Oépa 2°

A

1. Katd tnv d1dAucn €vOC NAEKTPOAUTN OTO veEPO, OXNMATIOTNKE BIAAUpaA TTOU
mepiéxer: 16vra K* | 16vra H30", 16vta HCOO', 1évra OH" kai uopia HCOOH.

a. E€nynoTe TToI0¢ gival 0 NAEKTPOAUTNG TToU SIAAUBNKE OTO VEPOD.

B. YPAWTE TIC XNMIKES EEICWOEIC OAWV TWV AVTIOPACEWY TTOU TTPAYMATOTTOIOUVTAI

oT1o dIdAupa.

2. Moo atmmd T1a TTOPOKATW cwpaTta av TpooTebei o éva P.A. CH;COOH -
CH3COONa dev petadaAAel To pH Tou diloAuparog;

a. vepd B. aépio HCI y. oteped NaOH 0. oteped CH3COONa

B.

. 2€ TT0I0 ATTO TA TTAPAKATW BIGAUMATA PTTOPEI VO EQAPHOCTEI O VOUOC apaiwong
Tou Ostwald;

. O1dAupa NH3z 0,1M B. didAupa HCN 5M y. d1dAupa H2S 0,1M

Aivetal n 2 — BouTivdAn, va Bpebouv TTOCOI O Kal T OECUOI UTTAPYXOUV OTNV

évwoaon. Etriong va utrodeixBouv troia uBPIKA TPOXIOKA XPNOIUOTTOIEI KABE ATOHO

AvBpaka OTO TTAPATTAVW HOPIO.

3. MMoia n emidpaon vepou OTA TTAPAKATW CWHATA:

Q. TTPOTTEVIO

B. TTpOTTiVIO

Y

0

€.

—_—

N Q

. alBulopayvnoioBpwiidio
. a1Bavikd o&u
TTPOTTAVOVITPIAIO
OT. MEBAVIKO alIBUAECTEPQ
¢. peBavikd kKAAio

Oépa 3°

A
1. Noia n emidpacn 6&ivou (H2SO4) KMNO4 010 TTAPAKATW CWHATA.
a. ailBavoAng

B. yEBavOANng

Y. aiBavaAng

0. yeBavikd KAAIo

€. a16avodiikd ogu

2. Noia n emidpaon I,/ KOH ota Trapakdrw cwuara:
a. ailBavoAng

B. TTpoTTaAVOVNG

Y. aiBavaAng



B. ZXe tévre doxeia A, B, I, A, E TTepi€xovral o evwoelg: aiBavoAn, aiBavain,

TTPOTTAVAAN, TTPOTTAVAOVN, TPITOTAYNG BoutavoAn. Na trpoodiopiceTe TToIa €vwon

TTEPIEXETAI OTO KABe doxeio pe Bdon Ta £€n¢ dedouéva:

1. e mpooBnkn dioAuuatog I, / NaOH oxnuari¢etal Kitpivo ignua ota doxeia A, T,
A

2. 10 TTEPIEXOMEVO TWV doxeiwv A, B, A atroxpwparTiel To 6&Ivo didAupa KMnO4

3. Me TpooBrkn Na eAeuBepwvovTal uoaAideg agpiou ota doxeia A, E

4. T10 TTEPIEXOMEVO TWV doxeiwv A kal B avTidpd pe To avtidpaoTtripio Tollens

I". Na TTpoodIopIoTOUV OI CUVTOKTIKOI TUTTOI TWV OPYAVIKWY eVWOEWV A €wg E otnv
TTOPAKATW CEIPA AVTIOPATEWV.
C;H,ClI

(A)

+NaOH / udariko >(B) +l,/NaOH N KiTprO iCr]HG

+KM, 0, H,580,
C.H,,O 0
H,SO RMgX H,O 57712 170" C
(B)———=—(I)— o2y ST

(A)

(E)

25 pépia
Ofpa 4°:

6 g Kopeopévng hovooBevoug aAkooAng (A) avtidpouv TAApwS pe Na, otrdre
ekAvovTal 1,12L agpiou peTpnuéva o€ s.t.p. KAl TAQUTOXPOVA TTPOKUTTITEI TO OTEPED
(B).

a. va BpeBouv o HPopIaKOS TUTTOC TNG AAKOOANG (A) kal n updala tou Na T1TOU
avtédpaoce (Ar: Na=23, C=12, H=1, 0 =16)

B. To oteped (B) diaAuetal o€ vepd, OTTOTE TTPOKUTTTEI dIdAUpPa (X) Oykou 100mL.
Moio To pH Tou diaAUparog (X) otoug 25°C: (Kw = 1074

Y. va BpeBoUv oI CUVTOKTIKOI TUTTOI TWV OPYyavIKwVv evwoewv (A) €wg (Z) otnv
TTOPAKATW CEIPA AVTIOPATEWV:

+K,Cr, 04
H,SO i 6 It
(A) 2S04 >( B) +@eAiyyeio uypod N |Cr] ua
H,S0, +KOH

(A) 170°C >(r) +CI, >(A) AAKOOAN >(E) +Na, >(Z)
8. N aAkoOAn (A) avTidpd HE ICOUOPIAKT TTOCOTNTA KOPECHUEVOU HOVOKAPROEUAIKOU
o&€og, 1o o1roio ogedwveTal atrd 6&Ivo didAupa KMnO4. Na BpeBouv:

I. O OUVTOKTIKOC TUTTOG TOU £0TEPA TTOU OXNUaATiCeTal

ii. N amrdédoon TNG avtidpaong eotepoTroinong. Aiveral: ke(udpdAuong) =

N
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